淮安市人民检察院
顽瘴痼疾专项整治清单公示

为深入贯彻落实政法队伍教育整顿工作要求，坚持开门搞整顿，根据《淮安市人民检察院队伍教育整顿实施方案》《淮安市检察机关顽瘴痼疾专项整治工作方案》，现将顽瘴痼疾专项整治清单面向社会公开，接受人民群众监督。
一、重点整治违反防止干预司法“三个规定”问题
向相关人员打招呼，违规过问案件办理；超越职权私自向有关单位和人员提出案件定性等处理意见；与案件当事人、律师、特殊关系人、中介组织不当接触、交往；不及时、不主动记录、报告涉及“三个规定”等重大事项；记录报告不规范，不完整，数据凑数、注水，“零报告”没有逐案附卷；只记录过问司法办案问题，对过问干部选拔任用等问题不记录、不报告。
二、重点整治违规经商办企业和配偶、子女及其配偶违规从事经营活动问题
检察人员违规经商办企业；检察人员违反规定在经济组织、社会组织中兼职，或者经批准兼职但获取薪酬、奖金、津贴等额外利益；检察人员的配偶、子女及其配偶在该检察人员所任职检察院辖区和业务范围内从事可能影响其公正执行公务的经营活动；检察人员的配偶、父母、子女，担任该检察人员任职检察院辖区内律师事务所的合伙人或设立人的，在该检察人员任职检察院辖区内以律师身份担任诉讼代理人、辩护人，或者为诉讼案件当事人提供其他有偿法律服务。
三、重点整治违规参股借贷问题
检察人员以本人或者他人名义违规投资入股经商办企业；检察人员利用职权或职务上的影响，以借为名长期不还，实为利益输送的行为；检察人员利用职权或职务上的影响，无息、低息向他人借款或高息出借资金的行为；检察人员利用职权或职务上的影响，有偿为他人提供担保或要求他人提供担保的行为；检察人员利用银行贷款放贷的行为；检察人员在银行贷款或担保逾期不还形成不良贷款的行为。
四、重点整治有案不立、压案不查、有罪不究问题
对控告、举报不依法受理，或者受理后不及时移送本院负责侦查的部门；对公安机关应当立案而不立案，监督不力；在办案中发现司法工作人员涉嫌职务犯罪线索不及时移送负责侦查的部门；对群众举报、控告或者相关部门转交的司法工作人员职务犯罪线索，应当受理而不受理；对司法工作人员构成职务犯罪应当立案而不立案；对于刑事、民事、行政申诉不依法受理；对可能损害国家利益或者社会公共利益的案件线索，不及时进行审查；对案件线索受理、立案情况不按规定录入全国检察业务应用系统，出现体外循环等问题；立案后怠于侦查，不及时开展侦查取证工作；发现新的职务犯罪线索，不依法立案侦查或者继续侦查；对刑事检察部门要求补强证据、补充侦查不按规定期限补查完毕；符合逮捕、起诉条件不及时批捕、提起公诉；对刑事、民事、行政申诉和公益诉讼案件受理后不及时进行审查、核查等问题；符合逮捕条件不批准或不决定逮捕；依法需要追究刑事责任但作撤案或者不起诉处理；依法需要追究刑事责任但减少事实或者变更罪名起诉，重罪轻诉；对人民法院定性错误、量刑畸轻畸重案件未依法提出抗诉；发现漏罪、漏犯不依法追究等问题。
五、重点整治违规违法减刑、假释、暂予监外执行问题
对刑罚执行机关的工作人员违法报请“减假暂”监督不力；对执行机关应当对罪犯提请暂予监外执行、假释而没有依法及时提请致罪犯在监管场所内死亡等严重后果监督不力；对审判人员违法裁定减刑、假释或者违法决定暂予监外执行监督不力；对公安机关的工作人员违法批准暂予监外执行监督不力；检察人员直接参与违规违法“减假暂”或为违规违法行为提供方便、默认许可；检察人员应当发现违规违法“减假暂”而没有发现，或者发现后不予纠正，或者提出纠正意见后不予跟进监督；被假释、暂予监外执行的罪犯脱管、漏管，应当发现而没有发现，或者发现后监督不力。
六、重点整治检察官离任后违规从事律师职业、充当司法掮客问题
违反离任从业限制性规定，违反《检察官法》第三十七条的规定，以及以其他律师名义接受委托，隐名办理，充当“法律顾问”；检察机关原领导干部和检察官利用离任前职务身份和影响，或利用上下级检察院间工作关系、原任职检察院的同事关系等，为案件承办检察官与当事人及亲属、受托人、律师之间的违规接触交往牵线搭桥，或接受案件当事人、律师等的请托，违规干预过问案件，从中牟利。
七、重点整治检察机关窗口“四不”问题
12309检察服务中心等窗口不文明、不规范、不高效、不公正等“四不”问题。
八、重点整治涉案款物管理与处置不规范问题
查封、扣押、冻结、处理涉案财物与保管涉案财物未分离；应由案管部门保管的涉案财物未全部移送案管部门，有的未在统一业务应用系统平台进行登记；未实行收支两条线，移送的涉案款项未存入检察机关指定的唯一合规账户；作出撤销案件决定、不起诉决定或者收到人民法院作出的生效判决、裁定后，未在三十日以内对涉案财物作出处理。
九、重点整治司法办案内部监督不够到位问题
“嵌入式”监督力度不大，监督的深度、广度不够，专业化不够强，有时浮于表面，事后监督多，事前、事中监督少；不敢监督，不善监督，运用监督成果不到位；监督机制不够完善，监督合力没有形成；员额检察官主动接受监督和廉政风险自我防控意识不强。
欢迎广大群众监督，感谢社会各界的关心支持！相关意见建议可通过以下渠道反馈：
举报电话：0517-83189858（受理举报时间：周一至周五 上午9:00-12:00，下午13:30-17:30）
来信地址：淮安市清江浦区健康东路22号 淮安市人民检察院检务督察处。

